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SLOVO ÚVODEM
Vážení přátelé,

rok 2015 bude v historii Centra pro rodinu a sociální péči z. s. spojen s významnou organizační změnou, a to s ukončením 
činnosti Klubu ÁMOS, jakožto jednoho ze tří „stavebních kamenů“ celé organizace. Ačkoliv šlo o lidsky těžké rozhodnutí, 
ekonomicky bylo zcela nezbytné; nebylo možné finančně dále zajišťovat nákladný provoz výstavních prostor na Černé 
louce. 

Toto rozhodnutí však neznamená, že bychom se zcela rozloučili s myšlenkou oslovit potenciální zájemce jiným 
způsobem, než přednáškami a vzdělávacími aktivitami. Naopak, vznikl tak prostor pro to, abychom mohli již existující 
výstavy i další programy nabízet jinou formou (ne centrálně na jednom místě, ale především v terénu) a přicházet tak 
k lidem blíž. 

Ve Středisku VÝZVA zaznamenal velkou proměnu integrační klub BRÁNA. Díky zcela novému personálnímu obsazení 
se rozvinul nový styl práce, který se soustředí více na zlomová témata, jako jsou mezilidské vztahy, blízkost a také 
potřeba osamostatňování se lidí se zdravotním handicapem. Tato témata je důležité ošetřit citlivě tak, aby nedocházelo 
např. k vytváření pocitů křivdy u těch, kdo o tyto lidi pečovali a nyní se cítí být odstaveni. Myslím, že je to věc, které se 
musíme všichni učit.

Také RODINNÝ PRŮVODCE řeší podobnou problematiku. Klienty služby již nejsou jen pečující, ale poradit potřebují 
samotní bývalí dětští klienti, kteří řeší otázky související se svým osamostatňováním. Myslím, že to znamená velký 
posun v práci celé služby, a jsem vděčný za to, že její pracovníci jsou schopni tato témata uchopit, seriózně se jim 
věnovat a díky tomu zůstat důvěryhodnými pro tuto cílovou skupinu.

VÝZVA – OASA – se v letošním roce dostala až na samou hranici svých kapacit a přichází otázka, jak postupovat dál. Toto 
již nějakou dobu řešíme a není vyloučeno, že OASA bude muset výrazně rozšířit svůj tým, aby mohla žádanou službu 
poskytovat ještě více uživatelům.

A konečně v RESPITu se setkáváme s velkým nepoměrem mezi investicemi, jež musíme vynaložit na vzdělávání 
občasných asistentů, a jejich využitím, které je zcela závislé na poptávce ze strany rodičů. Nedá se dost dobře zajistit, 
aby mezi těmito dvěma skutečnostmi nastala alespoň přibližná rovnováha. 

Pokud jde o Středisko RODINA, tak i zde chceme být lidem blíž. Často se setkáváme s velkou bolestí ve vztazích, proto 
nabízíme více přednášek v terénu, upozorňujeme na potřebu práce na prohloubení kvality vztahu, pracujeme na odbourání 
zábran v přijetí pomoci odborníků v případech, kdy se lidé spolu jen těžko domlouvají. Přesto občas pozorujeme větší 
zájem o aktivity, které nabízejí spíše pomoc při řešení již vzniklých konfliktů, než o aktivity zabývající se především  
prevencí jejich vzniku. 

Na závěr chci ještě poděkovat všem, kdo se svou prací zasloužili o rozvoj Centra a připravili podmínky pro to, abychom 
mohli zájemcům nabídnout všechny aktivity, které představujeme na následujících stránkách. 

Jan Zajíček 
předseda
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1  Program přípravy na manželství

Školská primární prevence 
Po celý rok 2015 jsme navštěvovali školní třídy s programem Škola osbního života a prováděli jsme dospívající 
houštinou otázek a odpovědí z oblasti mezilidských vztahů. Cílem bylo ukázat dospívajícím pozitivní pohled na lidskou 
sexualitu v kontextu vztahu (vztahu lásky). Dát jim argumenty, proč je rizikové chování škodlivé. A konečně inspirovat 
pro budoucnost k pevnému manželství a založení rodiny. Program je certifikovanou specifickou prevencí, témata jsou 
vyváženě propojená a vedou k hodnotové reflexi, k odpovědným postojům dospívajících, a naopak rizikové sexuální 
chování vykreslí jako neblahé a přímo nelogické.

Dopad preventivního programu, tedy dopad přímo na žáky, byl podle evaluačních dotazníků trojí: (a) nové informace 
nebo objevení souvislostí mezi jednotlivými fakty a zákonitostmi; (b) zážitek zhruba řečeno „sebeřízení“ – čtyři setkání 
jsou dost dlouhá, aby si dospívající vícekrát zažil moment vlastního rozhodnutí a aby se mu fixovalo, že sám vede, 
nebo v dospělosti zcela povede, svůj život; (c) objevení přirozených zákonitostí vztahů, uvědomění si, co je chození, 
zamilovanost, láska; jaké podmínky mají být naplněny, aby vztah lásky vedl k naplnění života. (Mnohokrát je v dotaznících 
vzkaz lektorovi ve smyslu: „tohle mi otevřelo oči“; dotazníky bývají velmi srdečné). Byly splněny i dílčí cíle preventivní 
práce – seminář na výměnu zkušeností mezi organizacemi a vydání tiskoviny „Poznámky studenta deváté třídy“, která 
měla mezi žáky úspěch.

 V roce 2015: 36 škol, 1643 žáků, z toho mnozí opakovaně.

Škola partnerství
Jde o kurz přípravy na manželství, který se skládá z pěti víkendových setkání, během nichž nabízí mladým – zatím 
nesezdaným – párům odborné přednášky, prostor pro diskuzi ve dvojicích i v malých skupinách, ale také sdílení 
zkušeností již zralých manželských párů. Vše je doprovázeno bohatým zážitkovým programem, který umožňuje 
účastníkům mj. vyzkoušet si některé své schopnosti či vytvořit nová přátelství s lidmi v podobné životní situaci. 
Během kurzu se mladí lidé seznámí podrobně s více než desítkou témat z oblasti vzájemných vztahů (např. vzájemná 
komunikace; řešení konfliktů; co si přinášíme z původní rodiny; budování důvěry ve vztahu; manželská sexualita; 
společný duchovní život, aj.).

V roce 2015 se uskutečnila závěrečná tři setkání ročníku 2014–2015 a úvodní dvě setkání nového ročníku 2016–2017 
(kurzy kopírují rytmus školního roku). V ročníku 2014–2015 se kurzu zúčastnilo celkem 36 osob, v ročníku 2015–2016 
byla účast přesně poloviční – 18 osob. 

Bezprostřední příprava na manželství
Naši lektoři byli požádáni o zapojení se do procesu bezprostřední přípravy na manželství, kterou pořádá pro zájemce 
o církevní sňatek římskokatolická církev. Přednášky, semináře, workshopy, ale někdy také individuální setkání byly 
připravovány podle požadavků duchovních a dotýkaly se různých otázek z oblasti vztahů mezi mužem a ženou. 

V roce 2015 se uskutečnilo celkem 6 takových setkání, jichž se dohromady zúčastnilo 51 osob. 

STŘEDISKO RODINA
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2  Podpora fungování rodiny

Škola rodičovských a rodinných kompetencí 
Nabízí možnost sebepoznání, rozvoje osobnosti, zlepšení rodičovských, rodinných i partnerských kompetencí pomocí 
týdenního programu zaměřeného na osobnostní rozvoj, upevnění a rozvíjení komunikačních dovedností a také dalších 
podnětů k budování vztahů. Týdenní kurz, který se v roce 2015 konal na Velehradě, probíhá vždy formou přednášek, 
jež jsou dále podpořeny prací ve svépomocných skupinách. Kromě toho nabízíme dle potřeby jednotlivých účastníků 
rozhovory, konzultace, popř. mediace. U některých párů vyvstává nutnost pokračovat v již započatém procesu 
zlepšování komunikačních dovedností, což je dále ošetřeno využitím např. mediace, psychologické poradny, rodinných 
konzultací v rámci Centra pro rodinu a sociální péči z. s. Na tento letní kurz navazují dva víkendové semináře, na kterých 
se rodinné kompetence rozšiřují o další témata. 

Letního kurzu na Velehradě se zúčastnilo celkem 318 osob, jarního semináře v Kroměříži 114 osob a podzimního semináře 
na Velehradě 116 osob. Celková účast na akcích Školy rodičovských a rodinných kompetencí za rok 2015 byla 548 osob. 

Těmto hlavním akcím předcházela pracovní setkání týmu organizátorů a vedení projektu – 5 schůzek s celkovou  
účastí 38 osob, a také večerní setkávání spolupracovníků – dobrovolníků VPS (vedoucí páry skupin) – 5 setkání s účastí 
88 osob. Dobrovolní spolupracovníci se v počtu 73 osob rovněž zúčastnili vzdělávacího víkendového semináře v Pstruží. 
Paralelně probíhaly přípravné schůzky a víkendové semináře dobrovolníků pečujících o děti na letním kurzu Školy 
rodičovských a rodinných kompetencí. 

Manželská setkání seniorů
Jsou setkáními manželských párů, které se již nenacházejí převážně v aktivní fázi rodičovství. Jejich osobní potřeby, 
zdravotní stav se proměňují a ony chtějí i tuto etapu svého života prožít ve vzájemné blízkosti, lásce, úctě a respektu. 
Učí se, že čas věnovaný péči o sebe není sobectví, že plánování času nás může chránit před stresem a v neposlední řadě 
je pro ně setkání s lidmi, kteří jsou na tom stejně, inspirací i povzbuzením. 

Manželská setkání seniorů proběhla na Hostýně 24. 9.–27. 9. 2015, 1 kurz – 47 osob. 

Duchovní obnovy 
Obnovy pro muže, ženy či manželské páry nabízejí účastníkům prostor pro jednodenní nebo i vícedenní zamyšlení nad 
svým životem, a to jak v oblasti vztahů, tak v oblasti duchovního růstu. K tomu jim slouží odborné přednášky či svědectví 
pozvaných hostů, diskuze v párech či menších skupinkách, ale i možnost tichého zamyšlení nad prožívanými problémy. 

V roce 2015 se uskutečnilo 5 jednodenních obnov a 5 vícedenních, celkem pro 424 účastníků.

Seminář o komunikaci
Další pokračování cyklu seminářů zaměřených na komunikaci, který jsme zahájili před třemi lety, bylo zaměřeno 
na řešení konfliktů. Semináře vedené manželským párem (psycholožka a mediátor) formou workshopů a práce 
v menších skupinách jsou určeny manželům, kteří chtějí svůj vztah rozvíjet, aby dobře fungoval a oni se v něm dobře 
cítili. 

I toto pokračování se uskutečnilo v Opavě a zúčastnilo se ho 16 párů.

Víkendy pro ženy
Víkendy organizujeme 2x ročně vždy na jaře a na podzim. Jsou ženami vyhledávané, protože si zde mohou jak odpočinout 
od denních starostí, tak načerpat nové síly. Víkendy ženám nabízejí vzdělávání a relaxaci, duchovní zamyšlení, prostor 
sdílet se s jinými ženami i možnost užít si ticha. 

V roce 2015 se dvou víkendů v Krnově zúčastnilo celkem 54 žen. 
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Výtvarná odpoledne
Výtvarné aktivity jsou určeny k oddechu a vyžití se v kreativitě a také k posílení vztahu matka – dcera. Účastní se jich 
jak maminky samotné, tak maminky s dcerami (a někdy i syny).

V roce 2015 se uskutečnila 3 výtvarná odpoledne s celkovou účastí 47 osob. Kromě toho jsme o prázdninách v Opavě 
zorganizovali výtvarný týden pro školní děti, jehož se zúčastnilo 9 dětí. 

Biblické židovské tance
Tyto tance jsou určeny ženám všeho věku, smyslem je vytváření společenství žen a posílení a rozvinutí jejich ženství. 
Biblické židovské tance vypovídají o židovské kultuře, odrážejí se v nich židovské svátky, krajina Izraele a dokonce 
i hodnoty a životní styl izraelského národa. 

V roce 2015 se dvou kurzů zúčastnilo 24 žen.

Kurz efektivního rodičovství (KER) 
Kurz, jehož cílem je posílení a zvýšení rodičovských kompetencí, je koncipován jako soubor vzdělávacích a tréninkových 
aktivit. Je nastaven na 9 čtyřhodinových setkání pro skupinu maximálně 16 účastníků. V průběhu roku 2015 jsme 
realizovali 5 kurzů KER. Dva kurzy v Ostravě – Vítkovicích a po jednom v Ostravě-Přívoze, v Jeseníku a v Trenčíně. 

Celkem KER v tomto roce absolvovalo 74 účastníků. Na základní kurz KER navazují další, již jednotlivá setkání absolventů. 
V tomto roce proběhlo 7 návazných setkání jednotlivých kurzů KER s celkovou účastí 70 absolventů.

Kurz rozvoje osobnosti ROSE 
Je určen ženám a je zaměřen na rozvoj jejich osobností. Cílem kurzu je získat větší rovnováhu a sebejistotu ve svých 
životních rolích, posílit své sebevědomí a naučit se říci ne neprioritním záležitostem, rozvinout rovnocennou komunikaci 
s ostatními bez manipulace, apod. 

V roce 2015 jsme navázali na loňský základní kurz a nabídli jsme ženám pokračovací kurz ROSE II, který obsahoval pět 
setkání, jichž se účastnilo 12 žen.
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3  Poradna pro vztahy a rodinu
Dlouhý, žlutý přízemní dům ve Vítkovicích – místo, které v roce 2015 navštívilo několik set lidí, aby využili toho, že se 
zde mohou setkat s odborníky v oblasti osobních, partnerských, mezigeneračních či výchovných vztahů. Poradenské, 
psychoterapeutické a mediační služby jsme nabízeli jednotlivcům, párům, manželům, rodinám s dětmi i dospívající 
mládeži při řešení problémů nezvládnutelných vlastními silami. S klienty jsme řešili otázky osobní, vztahové, otázky 
vlastního sebepřijetí, formování osobnostní zralosti, problémové a náročné situace ve vztazích, v manželství, rodině. 
Snažili jsme se naplnit naše poslání a spolupracovat na obnově a rozvoji fungujících pevných vztahů, manželství a rodin, 
ve kterých se mohou klienti cítit dobře a žít plnohodnotný život. 

Součástí poradenství je i výkon sociálně právní ochrany dětí.

Už třetím rokem poskytujeme odborné doprovázení pěstounským rodinám. I v tomto roce jsme se museli poprat 
s finančními těžkostmi, podpora ze strany MPSV neodpovídá vzrůstajícímu zájmu o naše služby, naše kapacita nám tak 
neumožňuje uspokojit více klientů.

Jednotlivé složky naší poradny a konkrétní čísla:
V roce 2015 Poradnu pro vztahy a rodinu vyhledalo celkově 566 klientů, z toho 323 lidí využilo některou z poradenských 
služeb a 199 osob se zúčastnilo mediací a rodinných konzultací, provázeli jsme 14 pěstounských rodin. Poradenství 
a mediaci využilo 51 osob v evidenci OSPOD.

Psychologické poradenství
Tři psychologové, z toho dva externí, poskytli v tomto roce poradenské a psychoterapeutické služby 256 klientům, 
někdy se jednalo o jednorázové setkání, často o déletrvající práci v opakovaných konzultacích.

Mediace a rodinné konzultace
U této naší služby opět vzrostl počet zájemců. Dva páry mediátorů v tomto roce pomáhaly řešit spory a narušené 
vztahy 199 klientům.

Pastorálně-terapeutická poradna
Naše externí psychiatrička/terapeutka poskytla konzultace 47 klientům.

Poradenství v oblasti plánování rodičovství
Konzultace v oblasti PPR probíhaly v Ostravě a také v Třinci. Kromě nabídky školení využilo 59 klientů možnosti 
individuálních konzultací, někteří formou osobního setkání, jiní formou e-mailové komunikace.

Podpora a doprovázení pěstounských rodin
Na základě pověření Krajského úřadu Moravskoslezského kraje k výkonu sociálně-právní ochrany dětí se již tři roky 
věnujeme práci s pěstounskými rodinami. Náhradní rodinné prostředí je poskytováno dětem, které nemohou z různých 
důvodů vyrůstat ve své biologické rodině. Snažíme se ve spolupráci se státními i nestátními organizacemi vytvářet 
podporující prostředí pro ty, kteří se rozhodli stát pěstouny a přijali dítě do pěstounské péče. Pěstounským rodinám, 
které s námi mají sepsanou Dohodu o výkonu pěstounské péče, poskytujeme základní poradenství, pomoc při zajištění 
krátkodobé a celodenní osobní péče o svěřené děti, zprostředkování psychologické, terapeutické, nebo jiné odborné 
pomoci a bezplatné možnosti zvyšovat si znalosti a dovednosti v rámci nabídky naší i jiné organizace. Současně se 
zaměřujeme na vzdělávání a podporu manželství a posilování rodičovských kompetencí. 

V roce 2015 jsme doprovázeli 14 pěstounských rodin, které mají celkově v péči 16 dětí. Z těchto čtrnácti rodin se jedna 
věnuje také pěstounské péči na přechodnou dobu a v roce 2015 přijala do této formy náhradní rodinné péče 3 děti. 
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4  Přednášková a vzdělávací činnost

Vyjmenovaná slova o lásce a manželství
Soubor přednášek, diskusí a workshopů realizovaných podle požadavků veřejnosti v klubech, zájmových kroužcích, 
apod. Témata vždy souvisejí s posláním CPR – objasňují zákonitosti vztahů, předpoklady osobnostní zralosti, zahrnutí 
sexuality do osobní integrity a do vztahů, manželské a rodičovské kompetence, etické otázky při předávání života. 
Zvláštní úspěch zaznamenávala přednáška „Předpoklady fungujícího manželství“, sestavená na základě zkušeností 
z poradenství.

V roce 2015 se uskutečnilo 27 přednášek, které navštívilo celkem 830 posluchačů. 

Školení plánování rodičovství přirozenou metodou
Pořádali jsme tradičně kurzy výuky symptotermální metody plánování rodičovství, obsahující metodiku, zvládnutí 
uživatelských dovedností a diskuse k bioetickým otázkám. 

V roce 2015 proběhla dvě školení v rozsahu 20 hod. s účastí 12 osob na jaře a 16 osob na podzim (Ostrava) a jedno 
základní školení v rozsahu 10 hod. pro 21 účastníků (Jablunkov). 

Vzdělávání pedagogických pracovníků – DVPP
Naší dobrou praxí je spolupráce s pedagogy na poli DVPP, jsme vzdělávací institucí a předávali jsme odborné 
podklady i zkušenosti s prevencí. V roce 2015 jsme uspořádali čtyři konference, akreditované v systému DVPP, 
s názvem „Prevence rizikového sexuálního chování – úkol základního vzdělávání“ a to v Praze pro Středočeský kraj 
(60 účastníků), v Pardubicích (55), Zlíně (45) a v Ostravě (30). Na vzdělávacích akcích mnohdy začíná naše osobní 
spolupráce s konkrétními pedagogy. V přednáškách pro veřejnost příležitostně propojujeme prevenci s rodiči – úspěšné 
jsou přednášky o sexuální výchově dětí, které mají rodiče podnítit, aby se sexuální výchově nevyhýbali. 

V roce 2015 vzdělávací program absolvovalo 190 osob. 

Kurz výchovy ke vztahům se zahrnutím sexuality
Novým kurzem v roce 2015 bylo podrobné vzdělávání v rozsahu 80 hodin „Výchova ke vztahům se zahrnutím sexuality 
– kurz školské primární prevence“, které pedagogům předalo do podrobností a v souvislostech koncepci prevence 
rizikového sexuálního chování. Vyškolení pedagogové budou v dalších letech kompetentní realizovat náš certifikovaný 
program Škola osobního života. 

Kurz navštěvovalo několik desítek osob, většina absolvovala úspěšně závěrečnou zkoušku a bylo vydáno 23 osvědčení.
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5  Programy pro seniory 
„Stárnutí je nejen fenomén, který se nás všech fyzicky dotýká. Je to také proces, který má určitý smysl. A jen když tento 
smysl objevíme, budeme schopni své stárnutí správným způsobem přijmout.“ (Anselm Grün). 

Abychom stáří dokázali přijmout a zároveň se neuzavírali pouze doma, přicházíme s nabídkou aktivizačních, 
vzdělávacích, duchovních i duchovně vzdělávacích programů pro seniory. 

Aktivizační programy, které jsou zaměřeny na zkvalitnění prožívání seniorského věku a obsahují prvky jako trénink 
paměti, psychomotoriky, nácvik kompetencí či psychohygienu, probíhají formou pravidelných měsíčních setkání 
Klubů aktivních seniorů v Ostravě a ve Frýdku-Místku. Do této kategorie je možno zařadit také hojně navštěvované 
organizované vycházky na různá zajímavá místa. 

Velmi oblíbené jsou vzdělávací aktivity, především celoroční cyklus přednášek nazvaný Akademie pro třetí věk, který 
probíhá v Ostravě již šestým rokem. Ve spolupráci s brněnskou organizací Spokojený senior z.s. jsme uskutečnili také 
kurz pro vedoucí animátory seniorských společenství, který úspěšně absolvovalo 20 animátorů. 

Duchovní programy a duchovně vzdělávací programy zahrnují např. diecézní setkání seniorů, duchovní obnovy, pouti či 
kurzy typu Lectio divina aneb Poznáváme Bibli. 

Celkem jsme v roce 2015 realizovali 81 akcí pro seniory a zaznamenali jsme na nich 2 265 účastí.
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6  Výstavy
Návštěvníkům nabízíme několik forem výstav v různých provedeních, od potištěných pláten na kovaných stojanech 
s možností nasvícení, přes dřevěné panely až po interaktivní formu s velkými kulisami. Součástí některých výstav je 
i videoprojekce. Výstavy jsou zdrojem zábavy a vědění pro děti i dospělé a ideálním místem, kde může strávit čas celá 
rodina.

Výstavy jsou zaměřeny na: 

 � posílení povědomí široké veřejnosti o hodnotě rodiny, 

 � seznámení s významnými osobnostmi dneška i dob minulých,

 � doplnění školního vzdělání formou „školy hrou“.

A  Výstavy s tématem rodina

Mezinárodní rok rodiny v evropském kontextu
Cílem výstavy je ukázat hodnoty rodiny, naplňování funkcí rodiny dříve a dnes, vzájemnou soudržnost, formy práce 
a trávení volného času. Výstava byla nainstalována např. na festivalu OstravaPhoto 2015 pod mostem Miloše Sýkory,  
na akci Rozmarné slavnosti Ostravice, v Městském muzeu v Bechyni, na Dnech lidí dobré vůle na Velehradě a během 
Týdne pro rodinu (11.–17. 5. 2015) v prostorách městské knihovny Třinec. 

Celkem ji navštívilo na 14 700 lidí.

Rodina – fotografická výstava
Rodina má obrovskou hodnotu. Pro mnohé z nás je místem, kam se rádi vracíme a kde máme své zázemí. V současné 
době je však její role mnohými zpochybňována, zvláště v případech, kdy s ní mají vlastní bolestné zkušenosti. O to více 
je třeba rodinu chránit, ukazovat na její důležitost, vytvářet podmínky pro vznik a stabilitu rodin, oceňovat obrovskou 
hodnotu mateřství / otcovství, hodnotu věrnosti, sounáležitosti, vzájemné úcty a pokory. Výstavu jsme instalovali 
na konferenci „RODINA!!!“ v obecním sále v Třanovicích, dále ve spolupráci s Centrem pro rodinu Vysočina v Jihlavě 
a v galerii Café Amadeus v Olomouci. 

Celkem ji navštívilo 1 600 osob.

Hledání 
Výstava předkládá paletu fotografií slovenského fotografa Vladimíra Koštiala (1912–2001), který ve své tvorbě zachycuje 
slovenskou vesnici, tradice, rodinu, spolupráci generací. Dále nabízí pohled na to, co bylo včera, a hledá pohled na to, co 
je dnes. 

Výstava byla umístěna v Kulturparku v Košicích a v rámci Etnografických dní v Nitře. Celkem 700 lidí.

Obrazy rodičovství
Interaktivní výstava, která chce ukázat změny, k nimž dochází v těle a psychice člověka (matky i otce) v souvislosti 
s jednotlivými fázemi rodičovství, a jejich význam pro rodiče či dítě. Poukázat na biologické dispozice, které jsou 
v průběhu rodičovské fáze využívány, a na jejich provázanost s vývojem dítěte. Záměr je ovlivněn současnou situací 
ve společnosti, kde klesá vědomí hodnoty mateřství či otcovství pro osobní růst člověka. 
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Výstava byla umístěna v muzeu ve Valašských Kloboukách, v kostele sv. Jiljí v Praze při Dnech víry, v galerii „ Svět“ Vyšší 
odborné školy sociální v Ostravě, v obchodní galerii Šantovka v Olomouci, v kostele sv. Jana a Pavla v Místku, výstavní 
síni Magistrátu České Budějovice, v kostele Božího Těla v Jablunkově. Výstavu zhlédlo celkem 10 150 lidí.

B  Výstavy s tématem osobnosti dneška

Poutník Jan Pavel II.
Při příležitosti nedožitých 85. narozenin Jana Pavla II., byla připravena výstava o člověku, který ovlivnil postoje a názory 
mnoha lidí. Výstava byla instalována v kostelech Panny Marie Karmelské v Karolince a Nanebevzetí Panny Marie 
ve Vsetíně. 

Celkem ji vidělo na 1 500 lidí.

Po stopách Cyrila a Metoděje
Zážitková výstava pro děti a mládež, která vznikla k 1 150. výročí příchodu svatých Cyrila a Metoděje na Velkou Moravu. 
Představuje významnou kapitolu našich dějin, která souvisí s kořeny naší historie, s naší vzdělaností, kultury a počátky 
naší státnosti a připomíná odkaz a význam Cyrila a Metoděje pro mladou generaci. Dominantou výstavy je replika 
středověkého kostela, informativní část na výstavních panelech formou komiksu představuje příběh obou věrozvěstů. 
Děti si zde mohou složit časovou osu, vytvořit ikony, objevit a skládat mapu Velké Moravy, vyrábět si šperky, seznámit 
se s hlaholicí a staroslověnštinou či s životopisem a dílem Cyrila a Metoděje.

Výstava byla instalována v Uherském Brodu a navštívilo ji 150 žáků základních škol.

C  Výstavy typu „škola hrou“

Svět našimi smysly 
Interaktivní projekt představuje lidské smysly v několika podobách. Návštěvníci si vyzkoušejí, nakolik se mohou 
spolehnout na své smysly, ale také to, jak se žije lidem, jimž některý ze smyslů nepracuje tak, jak by měl, jaké pomůcky 
k usnadnění každodenních činností tito lidé používají, jak se baví, nebo jak mohou pracovat. Hlavně děti a mladí lidé mají 
možnost si uvědomit, že to, že jsme zdraví, že nám „vše funguje“, není samozřejmost, ale je to dar, o který se musíme 
starat a vážit si jej. 

Výstava byla instalována v Brně v Malém sále Břetislava Bakaly v rámci projektu „Rodina je jednou z nevyhnutelných 
podmínek štěstí“, kde ji navštívilo 500 lidí. 

Ptáci kolem nás
Interaktivní výstava se věnuje zajímavostem ze života ptáků a zážitkovým způsobem přibližuje dovednosti, které jsou 
jim vlastní. Výstava obsahuje: panely ve tvaru stromů a ptáků s grafickými a textovými materiály, interaktivní prvky 
(pštrosí hnízdo, krmení mláděte pelikána, hledání potravy v „mokřadu“, stavění hnízda, zkoušení albatrosích křídel), 
kulisy tučňáků v životní velikosti, poznávání ptačích nohou, siluet a ptačího zpěvu. 

Výstava byla instalována na Chvalském zámku, kde ji vidělo 3 500 osob.
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PROJEKT VÝZVA
Každý jdeme životem s nějakou výzvou. Pro děti a mladé lidi se zdravotním postižením a jejich rodiny je životní výzvou 
jejich nelehká situace. Projekt VÝZVA jim již 14 let pomáhá překonávat překážky, aby mohli žít běžným životem. Pečující 
rodiny podporuje, provází a pomáhá jim zvládat náročnou péči a těžkou životní situaci. 

Projekt VÝZVA nabízí čtyři služby: poradenství RODINNÝ PRŮVODCE, osobní asistenci OASA, odlehčovací službu RESPIT 
a integrační klub BRÁNA. 

V roce 2015 VÝZVA poskytla své služby celkem 281 uživatelům.

1  „nejsme na to sami…“ 

RODINNÝ PRŮVODCE odborné sociální poradenství 

„Moc děkuju, jste můj maják na obzoru.“

RODINNÝ PRŮVODCE nabízí odborné sociální poradenství a podporu dětem a mladým lidem do 35 let se zdravotním 
postižením, jejich rodinám a osobám pečujícím. Kromě odborného poradenství nabízí půjčovnu kompenzačních, 
rehabilitačních a didaktických pomůcek, knihovnu a pořádá motivační setkávání pečujících osob. 

V roce 2015 služba RODINNÝ PRŮVODCE poskytla 157 rodičům a jejich dětem 945 intervencí a 92 kontaktů, zapůjčila 183 
pomůcek a zorganizovala 26 setkání skupin rodičů. 

2  „můžu žít podle svého…“ 

OASA osobní asistence
„Děkuji, že se má dcera má tak dobře. Děkuji osobní asistentce za psychickou oporu, jistotu. Jsem ráda, že se má dcera 
má s ní tak dobře i beze mě.“ 

„Děkuji za pomoc v krizi!! Ještě, že vás máme!“ 

Služba OASA poskytuje osobní asistenci u dětí a mladých lidí do 30 let se zdravotním postižením a jejichž situace 
vyžaduje pomoc jiné fyzické osoby. Osobní asistence umožňuje dětem a mladým lidem se zdravotním postižením žít 
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tak, jako jejich zdraví vrstevníci. Pomáhá jim rozvíjet jejich dovednosti a schopnosti, trávit jejich volný čas podle jejich 
přání, získávat nové zážitky a životní zkušenosti a být sami sebou. 

V roce 2015 poskytla OASA 63 dětem a mladým lidem se zdravotním postižením 31 480 hodin osobní asistence. Ve službě 
pracovalo 43 osobních asistentů (23 na pracovní smlouvu a 20 na DPP a DPČ). 

3  „mám čas… a mé dítě je v dobrých rukou…“

RESPIT odlehčovací služba 

„Moje asistentka mě naučila myslet pozitivně. Vždy mě dokázala vyslechnout a rozesmát. I když mi nebylo nejlíp, tak 
mne dokázala pobavit troškou černého humoru.“

„Co jsem se při poskytování asistence naučila: Poslouchat, vyslechnout, ale hlavně naslouchat.“

RESPIT poskytuje odlehčovací službu osobám, které pečují o dítě či mladého člověka se zdravotním postižením od 1 roku 
do 35 let. Odlehčení a odpočinek pečujícím osobám nabízí prostřednictvím krátkodobé občasné asistence u jejich dětí, 
podle jejich okamžitých potřeb tak, aby si mohli odpočinout, vyřídit potřebné záležitosti, mít čas pro sebe a nabrat 
potřebné síly. V rámci odlehčení nabízí RESPIT i rehabilitační asistenci, kdy asistenti pravidelně cvičí s dětmi či mladými  
lidmi se zdravotním postižením v domácím prostředí rehabilitační cvičení potřebná pro udržení a rozvoj jejich 
zdravotního stavu. 

RESPIT v roce 2015 poskytl 48 rodinám pečujícím o děti se zdravotním postižením 1 878 hodin odlehčovací služby, jako 
součást odlehčení bylo poskytnuto 23 uživatelům 644 úkonů rehabilitační asistence. Ve službě pracovalo 39 asistentů 
odlehčovací služby, z toho 31 poskytovalo i rehabilitační asistenci. 

4  chci něco prožít… a hodně toho dokážu…“

BRÁNA integrační klub 

„Vždy, když si vzpomenu na čas strávený s Bránou, mám dobrý pocit.“ (Terka)

„Brána mi pomáhá překonat těžké chvíle.“ (Jakub)

„Je dobře, že Brána je, jinak bych seděl doma.“ (Libor)

„Jako dobrovolnice jsem pochopila, že věci a cíle, které jsou pro nás obyčejné, pro někoho jiného mohou znamenat 
mnoho.“

Integrační klub BRÁNA nabízí sociálně aktivizační služby pro dospívající děti a mladé lidi se zdravotním postižením 
ve věku od 12 do 35 let. Prostřednictvím setkávání a aktivit je podporuje v osamostatňování a pomáhá jim proplout 
branou do dospělosti. BRÁNA pořádá setkání v malých skupinkách (dramatickou dílnu, výtvarnou dílnu, šicí dílnu), 
individuální setkání (děti a mladí s postižením se zdokonalují v konkrétní činnosti, znalosti či dovednosti, kterou si chtějí 
zrovna osvojit); pravidelná klubová setkání pro všechny (čajovna); setkávání dospělých nad tématy, která potřebují 
řešit – s lektorem i bez něj. Dále BRÁNA zprostředkovává kulturní a společenské akce, pořádá sobotní výlety a akce, 
letní prázdninový pobyt a tábor s bocciou. 

BRÁNA v roce 2015 uspořádala celkem 133 akcí pro 30 dospívajících dětí a mladých lidí se zdravotním postižením ve  
věku od 12 do 35 let. Při sociálně aktivizačních činnostech poskytla „bráňákům“ 3 584 intervencí a 664 kontaktů. 
Na akcích pomáhalo a asistovalo 60 dobrovolníků, kteří BRÁNĚ věnovali 5 228 dobrovolnických hodin. 
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Jak už bylo uvedeno výše, Klub ÁMOS byl z finančních důvodů donucen ukončit svou činnost k datu 30. 4. 2015. Již několik 
měsíců před tímto datem ovšem pracoval ve velmi omezené podobě. Přesto se jeho nemnoha zbývajícím zaměstnancům 
ještě podařilo připravit několik zajímavých výstav. 

Značný ohlas vzbudila např. výstava Ptáci kolem nás, která byla instalována v únoru a březnu v Bratislavě. Navštívilo ji 
více než 2 000 osob. Další akce se uskutečnily v Ostravě na Černé louce – „Oči nevidomých – uši neslyšících“ vidělo 550 
návštěvníků, výstavu „Zdeněk Burian dětem“ cca 385 lidí. V Ostravě proběhla taktéž tradiční velikonoční řemesla, která 
navštívilo 2 060 dětí školou povinných. Činnost Klubu ÁMOS pak byla v polovině dubna 2015 završena fotografickým 
workshopem, kterého se zúčastnilo na 150 osob.

Zážitkové učení – interaktivní výukové programy vedoucí k rozvoji klíčových 
kompetencí

Projekt číslo CZ.1.07/1.1.07/03.0043 byl financovaný z prostředků Evropského sociálního fondu prostřednictvím 
operačního programu Vzdělání pro konkurenceschopnost a státního rozpočtu České republiky. Projekt, který byl 
realizován v období od 1. 6. 2011 do 30. 6. 2012, svou originální koncepcí a neformálním způsobem výuky umožnil 
žákům aktivně se zapojit do výuky a zvyšoval tak motivaci žáků k učení. Vytvořené výukové programy pro žáky 
I. stupně ostravských i mimoostravských ZŠ prostřednictvím interaktivních vyučovacích metod (zkušenostního učení 
a zážitkové formy výuky) vedly k rozvoji klíčových kompetencí žáků a k posílení mezipředmětových vazeb. Každý 
výukový program se skládal z interaktivního projektu a z výukového materiálu, se kterými žáci v interaktivním projektu 
a následně ve škole pod pedagogickým vedením pracovali. Ve výukových materiálech byly pro žáky připraveny písemné 
a praktické úkoly pro utvrzení získaných poznatků. V rámci projektu bylo realizováno 6 interaktivních výukových 
programů: Oči nevidomých – uši neslyšících, Rekordy a kuriozity ze světa zvířat – savci, Tradiční řemesla, Naši ilustrátoři 
I., Ostrava – tady žiju, bydlím, jsem a Od papíru ke knize. Ve třetím roce udržitelnosti byl zrealizován 1 výukový program: 
Oči nevidomých – uši neslyšících. Podpořeno bylo 357 žáků.

Vytvorenie novej spolupráce v oblasti interaktívneho vzdelávania

Projekt s registračním číslem 22410320033 byl spolufinancován Evropskou unií z prostředků Evropského fondu 
regionálního rozvoje a státními rozpočty SR a ČR v rámci operačního programu CS SR–ČR 2007–2013. Vedoucím 
partnerem byla Asociácia rodín a rodinných spoločenstiev, projekt byl realizovaný v období 15. 2. 2013–30. 4. 2014. 
Hlavním cílem projektu bylo vytvoření nové spolupráce v oblasti vzdělávání a rozšiřování know-how při výchově 
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mladé generace na základních a středních školách. Realizací projektu přeshraniční partneři vypracovali metodický 
postup realizace interaktivního vzdělávání prostřednictvím interaktivních výstav, aby ho bylo možné systematicky 
využívat na moravském i slovenském pohraničí. Centrum poskytlo know–how a nabyté zkušenosti ve vzdělávání 
prostřednictvím interaktivních výstav. Slovenský partner tyto zkušenosti zužitkoval a nabídl školám v Žilině a okolí 
vzdělávací nástroj, který v takové podobě ve vzdělávací oblasti chyběl. V roce 2013 se uskutečnilo 6 výstav, kterých 
se zúčastnilo 8 500 osob. Byly to Dny velikonočních řemesel, Rekordy a kuriozity ze světa zvířat – ptáci, Pojďte si hrát 
s panem malířem J. Zrzavým, Z. Burian, Hejblata hudební a věci kolem a Zdeněk Miler dětem. V rámci projektu není 
institucionální udržitelnost, protože rozvoj klíčových kompetencí se ukončil skončením aktivit. Přesto jsou oba partneři 
připraveni k další spolupráci.

Betlémy bez hranic

Projekt byl spolufinancován z prostředků EU, z Fondu mikroprojektů v Euroregionu Silesia v rámci Operačního 
programu přeshraniční spolupráce Česká republika – Polská republika 2007–2013 (registrační číslo MONIT 
CZ.3.22/3.3.04/13.03883). Projekt byl zrealizován v období 1. 2. 2014–31. 12. 2014. Partnerem projektu byla obec 
Gorzyce. Hlavním cílem projektu bylo zachování tradic našich předků a oživení a popularizace betlémářství v tomto 
regionu. Projekt se skládal z: 1. Pořádání workshopů s výukou výroby betlémů na české a polské straně regionu. 
Od dubna do září proběhlo v ČR 8 workshopů, v PR 10 workshopů. Zúčastnilo se jich celkem 950 osob. 2. Realizace 
Mezinárodní česko-polské výstavy betlémů v Ostravě (Výstaviště Černá louka). Na výstavě, která se uskutečnila 
ve dnech 3. 11.–21. 12. 2014, byly z velké části výstupy prací z workshopů. Byla unikátní v tom, že autory betlémů byli 
hlavně mladí lidé, děti a rodiny, ne profesionální řezbáři nebo výtvarníci. Tuto výstavu navštívilo 2500 lidí. 

V prvním roce udržitelnosti projektu jsme zrealizovali mezinárodní česko-polskou výstavu betlémů v městě Belsznici 
(Polsko) v termínu od 20.12–30. 12. 2015. Navázali jsme na spolupráci s městem Gorzyce. Výstava byla rozšířena o nové 
betlémy, které vyrobily děti ze základní školy v Belsznici v období od začátku listopadu 2015. Dětem byl vystaven i diplom 
a byly pozvány na výstavu. Také se zapojily do kulturního programu výstavy zpěvem a zahrály na hudební nástroje. 
Výstavu obohatil i kulturní program s vánočním motivem, který zajistila místní folklorní skupina žen Belszniczanki. 
Po akci jim byl předán děkovný list. Výstavu odhadem navštívilo 220 lidí. 

Betlehemy bez hraníc

Projekt s registračním číslem 22410120058 byl spolufinancován Evropskou unií z prostředků Evropského fondu 
regionálního rozvoje a státními rozpočty SR a ČR v rámci operačního programu CS SR–ČR 2007–2013. Vedoucím 
partnerem byla Asociácia rodín a rodinných spoločenstiev, projekt se realizoval v období 1. 9. 2014–30. 5. 2015. Hlavním 
cílem bylo zachování tradic předků, oživení a popularizace betlemářství v pohraničním regionu Moravskoslezského, 
Žilinského a Trenčínského kraje.

Projekt se skládal z pořádání workshopů s výukou výroby betlémů na české a slovenské straně regionu. Proběhlo 
celkem 10 workshopů, 8 v ČR, 2 v SR. Dále byla realizována Slovensko-česká výstava betlémů v Ostravě na Výstavišti 
Černá louka. Na výstavě, která se uskutečnila ve dnech 3. 11.–21. 12. 2014, byly z velké části výstupy prací z workshopů. 
Navštívilo ji 1491 osob. Od 1. 1. do 30. 5. 2015 proběhla na Slovensku v Belušských Slatinách realizace slovenské expozice 
betlémů, která byla spojená s interaktivní výstavou. 
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ANIMA SK – Spolupráca v oblasti inovatívnych opatrení pre zosúladenie pracovného 
a rodinného života na trhu práce

Číslo projektu: 22410320038. Doba realizace: 19. 8. 2013–31. 1. 2015. Projekt byl finančně podpořen v rámci Operačního 
programu přeshraniční spolupráce SR/ ČR 2007–2013. Centrum pro rodinu a sociální péči z. s. bylo hlavním přeshraničním 
partnerem projektu. CPR v roce 2014 v rámci projektu vyškolilo celkem 17 nových lektorů Terénního motivačního 
kurzu (TMK) a Kurzu rozvoje kompetencí (ROKO) a realizovalo Terénní motivační kurz v Belušských Slatinách, jehož se 
zúčastnilo celkem 24 žen. Dál jsme zajistili aktualizaci metodik pro kurzy TMK a ROKO a připravili podklady pro vytvoření 
informačních materiálů na Slovensku. V roce 2015 jsme uskutečnili workshop pro zaměstnavatele a personalisty. 
Zúčastnilo se ho 18 osob.

Grundtvig 2013

V roce 2015 Centrum pro rodinu a sociální péči z.s. úspěšně ukončilo evropský projekt s nebývale početnou účastí 
jiných evropských států (13 partnerských organizací z 12 zemí) s názvem „Podpora rodin v ohrožení skrze aktivní 
občanství“. Předcházela tomu účast jednoho pracovníka CPR na konferenci ve městě Vicenza (Itálie) v únoru 2015 
a taktéž prezentace konečného hodnocení projektu na závěrečné konferenci v Rize (Lotyšsko) v květnu 2015 za účasti tří 
zástupců CPR. Výsledkem projektu je vznik webových stránek v anglickém jazyce s prezentací jednotlivých organizací 
a jejich prorodiných aktivit a elektronická kniha shrnující různorodé metodiky při práci s rodinami v ohrožení. V září 
byla odeslána závěrečná zpráva projektu na Národní agenturu pro Evropské projekty, na základě které jsme následně 
obdrželi vysoké hodnocení s oceněním komplexnosti aktivit v rámci projektu.

Rodina je jednou z nevyhnutelných podmínek štěstí 

Naše organizace je partnerem v projektu „Rodina je jednou z nevyhnutelných podmínek štěstí“ podpořeného grantem 
z Islandu, Lichtenštejnska a Norska v rámci EHP fondů. Web: www.fondnno.cz a www.eeagrants.cz 

Číslo projektu: 3640057. Slezská diakonie, středisko Eliada a Dorea Brno, realizuje projekt od 1. 8. 2014 do 30. 4. 2016. 
Celkovým cílem projektu je podpora dětí se zdravotním postižením v rodinném prostředí a osvěta občanské společnosti 
o pozitivech rodinné péče na úkor péče ústavní. Z celkového počtu 7 projektových aktivit se CPR zapojí do těchto čtyř 
aktivit: 

 � Aktivita 1 

Podpora kompetencí zdravotně znevýhodněných dětí s využitím nových moderních technologií. Z finančních prostředků 
projektu byl v roce 2015 uhrazen 8 rodičům dětí se zdravotním postižením kurz používání tabletů při vzdělávání 
a komunikaci těchto dětí.
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 � Aktivita 4 

Šíření systému informací o dostupných službách a probíhajícím projektu.

Za účelem zlepšení informovanosti veřejnosti o životě lidí s postižením proběhla od 1. 10. do 23. 10. 2015 v Brně námi 
instalovaná interaktivní výstava “Svět našimi smysly”, která zajímavou cestou seznámila nejširší veřejnost s životem 
lidí se zdravotním znevýhodněním. Výstava přiblížila dětem i dospělým lidské smysly v několika podobách a jedinečným 
způsobem přiblížila svět nevidomých a neslyšících lidí, kteří mezi námi žijí. Výstavu v průběhu tří říjnových týdnů 
navštívilo celkem 304 dětí a 30 učitelů z devatenácti základních škol, 242 studentů a 15 učitelů ze středních škol 
a 71 dalších návštěvníků.

 � Aktivita 5 

Zajištění přístupu k rehabilitačním, kompenzačním a didaktickým pomůckám.

Díky financím z projektu jsme do půjčovny kompenzačních, rehabilitačních a didaktických pomůcek služby Rodinný 
průvodce zakoupili 2 přídavná přední kolečka k mechanickému vozíku Free wheel. Tato jsou půjčována do rodin s dětmi 
upoutanými na invalidní vozík. 

 � Aktivita 6

Spolupráce s NNO, odborníky na ochranu dětí a představiteli státní správy.

Cílem této aktivity byl rozvoj a zkvalitnění služeb v péči o děti se zdravotním postižením skrze výměnu zkušeností 
mezi oběma partnerskými organizacemi. Dále pak zpracování výstupů ze společných diskuzí nad aktuálními tématy 
týkajícími se dané cílové skupiny, jejich předložení představitelům státní správy a tímto i podíl na změnách v této 
oblasti ve prospěch dětí se znevýhodněním. V rámci této aktivity proběhly v roce 2015 dvě schůzky partnerů projektu 
v Ostravě a Brně. 

OSTATNÍ AKTIVITY
Ples Centra
13. 2. Stará Bělá, „Jen pro ten dnešní den…“ – tradiční ples s nádechem swingu nabídl tanec, zábavu, prostor pro setkání 
s přáteli z blízka i z dáli, ale také možnost poděkování našim partnerům a podporovatelům.

Na pořadu rodina 
Ve spolupráci s TV NOE byl do června vysílán pravidelný jednadvacetidílný pořad o rodině, představující základní 
hodnoty rodinného života. Pořad byl inspirací a povzbuzením pro mnohé a posbíral mnoho pozitivních ohlasů.

Slezská lilie 
13.–14. 6. křesťanský festival, jehož cílem je především odstraňování bariér mezi křesťany a širokou veřejností. V rámci 
festivalu Centrum nabídlo několik programů pro rodiny. Pro manžele možnost absolvování manželského rande, 
přednášku o překážkách ve vztazích. Pro děti dětský koutek, hlavolamy, projížďku rikši.

Velehrad 
4. 7. v rámci Dnů lidí dobré vůle na Velehradu se uskutečnila vernisáž fotografické výstavy Mezinárodní rok rodiny 
v evropském kontextu.
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Letní tábor boccia
27. 7. – 1. 8. tábor pro děti a mladé lidi se zdravotním postižením se konal ve skautském středisku VANAIVAN v Kopřivnici. 
Tématem letošního pobytu byly „Rychlé šípy“. Pro účastníky byla připravena spousta zážitkových aktivit na podporu 
osobního rozvoje, sociálních schopností a dovedností. Také celodenní výlet, tvůrčí odpoledne, tréninky hry boccia 
a závěrečný turnaj.

Letní pobyt s BRÁNOU 
Tábor proběhl v prvním srpnovém týdnu v Kateřinicích u Vsetína a byl určený pro starší uživatele BRÁNY. Hlavním 
tématem bylo „žít svůj život“. Bohatý program nabízel různé aktivity, sport, kreativní tvoření, opékání, výlet, 
sebezkušenostní aktivity, debatní kroužky, vzdělávací seminář.

Meziresortní konference „Pracujeme společně“ 
10. 11. CPR spoluorganizovalo desátou konferenci o týmové spolupráci „Pracujeme společně“. Téma letošní konference 
bylo „Scházíme se podesáté a stále jsme to nevzdali, aneb Co tu ještě nebylo – nebo bylo?“

Světlo mladým s handicapem 
Benefiční akce – prodej úsporných žárovek, se uskutečnila 21. 11. ve Fóru Nová Karolina. Prodej byl provázen programem, 
ve kterém vystoupily tři kapely, návštěvníci si mohli vyzkoušet jízdu na vozíku a speciální sport boccia. Každou hodinu 
bylo slosování o ceny. Výtěžek akce ve výši 38 000 Kč byl určen na aktivity integračního klubu BRÁNA.

Adventní tvořivé dílny pro zaměstnance ArcelorMittal Ostrava a.s.
28. 11. v pavilónu Svět techniky Dolní oblasti Vítkovice jsme připravili pro děti zaměstnanců ArcelorMittal Ostrava tvořivé 
dílny. 200 dětí si mohlo vyzkoušet výrobu svíček, svícnů, adventních věnců, zdobení baněk, drátkování, plstění, pletení 
z pedigu, výrobu vánočních dárkových tašek, zapichovátek, vystřihovánek. Sváteční předvánoční atmosféru podpořily 
také krásné jesličky.

Advent plný andělů 
3. 12. v multifunkční hale Gong v Dolní oblasti Vítkovice jsme se již tradičně zúčastnili benefiční akce, která představila 
a podpořila přes 40 místních neziskových organizací. Měli jsme možnost nabídnout nejen propagační materiál, ale také 
řadu hodnotných výrobků našich uživatelů či zaměstnanců. V rámci programu byl podpořen také projekt integračního 
klubu Brána „Žít svůj život“.

Vánoční trhy 
Také letos jsme se prezentovali a přispěli k předvánoční atmosféře prodejem výrobků našich klientů a spolupracovníků 
na Vánočních trzích na Masarykově náměstí v Ostravě.

Bazar v Třinci
Společně s místní pobočkou Charity jsme v Třinci zorganizovali jarní a podzimní bazárek pro maminky, který navštívilo 
přibližně 530 osob.

Média
Pravidelné informace o akcích CPR: Diecézní časopis Okno, Zpravodaj VÝZVA 

Redakční spoty o aktivitách CPR – Televize Noe, Rádio Proglas, Rádio Čas

Katolický týdeník, Mladá fronta DNES
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HOSPODAŘENÍ V ROCE 2015 

Výnosy celkem 17 531 916

Z toho:

Dary 2 512 434

Členské příspěvky 8 000

Provozní dotace 11 062 056

Příjmy z vlastní činnosti 3 707 629

Ostatní výnosy 240 800

Úroky z BÚ 997

Náklady celkem 17 202 837

Z toho: správní režie: náklady na projekty: celkem:

Materiál 209 564 895 765 1 105 329

Energie 10 636 250 961 261 597

Opravy a udržování 33 515 203 323 236 838

Cestovné 1 968 60 120 62 088

Služby 286 260 2 016 239 2 302 499

Mzdové náklady 37 739 12 488 626 12 526 365

Ostatní daně a poplatky 2 205 103 062 105 267

Poskytnuté dary 40 000 0 40 000

Úroky z úvěru 67 104 0 67 104

Ostatní náklady 151 289 0 151 289

Odpisy 336 721 0 336 721

Daň z příjmu 7 740 0 7 740

Hospodářský výsledek 329 079
Pokladní zůstatek k 31.12.2015: 456 118

Zůstatek běžného účtu k 31.12.2015: 1 526 201

Závazky k 31.12.2015: 44 716

Zápůjčky k 31.12.2015: 5 050 000

Zůstatková cena dlouhodobého hmotného majetku k 31.12.2015: 1  023 790



Výroční zpráva | 201520

Obdržené dary a nadační příspěvky

Dary fyzických osob (drobní dárci) Dary právnických osob

Hodina Vladimír 80 000 Biskupství ostravsko-opavské 460 000

Fridrich Miroslav 50 000 ArcelorMittal Ostrava 60 000

Matula Marek 48 400 Obec Horní Suchá 59 000

Houdek Lukáš 48 000 Navláčil stavební firma s.r.o. 50 000

Ocásek Jakub 30 000 Stampa Ostrava s.r.o. 50 000

Řehořek Milan 18 000 Asociace poskytovatelů osobní asistence 45 000

Mika Jiří 16 000 Dobrý-instalatér.cz s.r.o. 40 000

Sabevová Lucie 15 000 Obec Vendryně 35 000

Ptáčník Petr 13 345 Scada Servis s.r.o. 22 000

Fridrich Miroslav ml. 12 000 Febe Craft s.r.o. 20 000

Mytyzek Milan 12 000 Městský obvod Ostrava-Hrabová 12 500

Himer Radek 10 600 ostatní dary do 10 tis. Kč 103 800

ostatní dary do 10 tis. Kč 760 140

Nadační příspěvky Příjmy z vlastní činnosti

Nadační fond Českého rozhlasu ze sbírky 
Světluška

70 000
Sociální služby Projektu VÝZVA (osobní 
asistence, odlehčovací služba)

1 856 122

Nadace AGROFERT 200 000
Přednášková a poradenská činnost,  
prorodinné aktivity

1 189 391
Nadační fond Kousek po kousku 10 000

Nadace rozvoje zdraví 70 000 Realizace interaktivních výstav 460 617

Nadace Hlas srdce 15 000 Prodej zboží a vlastních výrobků 19 035

Nadace Charty 77 – KONTO BARIÉRY 10 000 Reklama a pronájmy, ostatní 182 464

veřejná sbírka 66 649
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Provozní dotace

Poskytovatel podpořený projekt

Statutární město Ostrava Projekt VÝZVA – služba OASA 2015 1 900 000

Statutární město Ostrava Projekt VÝZVA – služba RESPIT 2015 320 000

Statutární město Ostrava Projekt VÝZVA – služba BRÁNA 2015 300 000

Statutární město Ostrava Projekt VÝZVA – služba RODINNÝ PRŮVODCE 2015 150 000

Statutární město Ostrava Dobrovolníci V BRÁNĚ 2015 80 000

Statutární město Ostrava Mediace – podpora zkvalitňování rodinných vztahů 
2015

200 000

Statutární město Ostrava Dny řemesel 100 000

Statutární město Ostrava Meziresortní konference 25 000

Statutární město Ostrava Klub ÁMOS 220 000

Statutární město Ostrava Zážitkové projekty 60 000

Statutární město Ostrava Projekt VÝZVA – letní pobyty pro děti a mladé lidi  
se zdravotním postižením 2015

33 058

Statutární město Ostrava Pomůcky a vybavení pro sociální služby Projektu 
VÝZVA pro děti a mladé lidi se zdravotním postižením

63 000

Statutární město Ostrava Škola osobního života 55 000

Městský obvod Moravská Ostrava a Přívoz Klub ÁMOS 20 000

Městský obvod Moravská Ostrava a Přívoz Projekt VÝZVA – služba OASA 20 000

Obec Ludgeřovice Projekt VÝZVA – služba RESPIT 2 375

Městský obvod Ostrava-Jih Projekt VÝZVA – služba OASA, služba RESPIT 34 000

Městský obvod Ostrava-Poruba Projekt VÝZVA – služba RESPIT 7 550

Městský obvod Ostrava-Martinov Projekt VÝZVA – služba RESPIT 6 450

Městský obvod Ostrava-Hošťálkovice Projekt VÝZVA – služba RESPIT 2 250

Městský obvod Ostrava-Krásné Pole Projekt VÝZVA – služba OASA 1 500

Obec Kobeřice Projekt VÝZVA – služba RESPIT 1 575

Obec Albrechtice Projekt VÝZVA – služba BRÁNA 4 000

Obec Dobrá Projekt VÝZVA – služba BRÁNA 4 000
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Městský obvod Ostrava-Stará Bělá Projekt VÝZVA – služba OASA, služba RESPIT 35 000

Obec Petřvald Projekt VÝZVA – služba BRÁNA  5 000

Obec Sedliště Projekt VÝZVA – služba OASA, služba RESPIT 15 000

Obec Trnávka Projekt VÝZVA – služba RESPIT 7 650

Město Orlová Projekt VÝZVA – služba OASA 20 000

Statutární město Havířov Projekt VÝZVA – služba RESPIT 5 000

Moravskoslezský kraj ze státního rozpočtu Projekt VÝZVA – služba OASA 3 296 000

Moravskoslezský kraj ze státního rozpočtu Projekt VÝZVA – služba BRÁNA 529 000

Moravskoslezský kraj ze státního rozpočtu Projekt VÝZVA – služba RESPIT 344 000

Moravskoslezský kraj ze státního rozpočtu Projekt VÝZVA – služba RODINNÝ PRŮVODCE 345 000

Ministerstvo práce a sociálních věcí Komplexní poradenství v oblasti rodiny a rodičovství 345 840

Ministerstvo práce a sociálních věcí Škola rodičovských a rodinných kompetencí 418 880

Ministerstvo práce a sociálních věcí Krok za krokem k sanaci rodin 190 280

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy Škola osobního života 287 330

Moravskoslezský kraj Komplexní pomoc při řešení problémů ohrožených 
rodin s dětmi

150 000

Moravskoslezský kraj Rodinné mediace – cesta ke zdravým vztahům 150 000

Moravskoslezský kraj Škola osobního života 42 066

Moravskoslezský kraj „Nejsme na to sami“ podpůrné aktivity RODINNÉHO 
PRŮVODCE pro rodiče pečující o děti a mladé lidi se 
zdravotním postižením

80 000

Moravskoslezský kraj Podpora supervize a vzdělávání v Projektu VÝZVA 53 400

Moravskoslezský kraj Posilování rodičovských kompetencí – efektivní a 
pozitivní rodičovství

80 000

Grundtvig Mezinárodní spolupráce 186 880

FM EHP "Rodina je jednou z nevyhnutelných podmínek štěstí" 122 975

Fond mikroprojektů Anima SK spolupráca v oblasti inovatívnych opatrení 
pre zosúladenie pracovného a rodinného života na 
trhu práce

30 900

Úřad práce Ostrava Aktivní politika zaměstnanosti 178 360

Úřad práce Ostrava Pěstounská péče 507 737

Úřad práce Nový Jičín Aktivní politika zaměstnanosti 26 000

Poskytovatel podpořený projekt
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Děkujeme za podporu a přízeň v roce 2015. Bez vás bychom nemohli naše aktivity realizovat. 
Činnost Centra pro rodinu a sociální péči z. s. v roce 2015 podpořili:

Individuální dárci:
Adámek Robert, Adamtzová Julie, Bárta Ladislav, Barteček Jakub, Bartečka Antonín, Baťková Vladislava, Bátorová Jana, 
Bátorová Květuše, Bednář Marcel, Benová Eva, Beseda Petr, Blahut Aleš, Bojková Anna, Carbol Kamil, Celnar Zdeněk, 
Čadan Lukáš, Čekal František, Červenková Hana, Čichoňová Danuše, Číp Petr, Čurová Kateřina, Daňa Petr, Dastych 
Marek, David Jakub, Deneš Martin, Dílková Anna, Dobíšek Michal, Dohnal František, Doleželová Zdislava, Domašík Michal, 
Dostálová Marcela, Drozdová Vlasta, Dudková Dagmar, Dybal Jaroslav, Exnarová Šárka, Fabíková Emílie, Flejberk Václav, 
Forrai Ľudovít, Fridrich Miroslav, Fridrich Miroslav ml., Fritschka Josef, Fuis Miroslav, Gilarová Radomíra, Grigar Jiří, 
Gryc Lukáš, Hájovský Tomáš, Hanzelka Jaroslav, Hejátko Pavel, Himer Radek, Hlaváč Libor, Hluchník Petr, Hodečková 
Marie, Holeček Pavel, Hon Karel, Houdek Lukáš, Hrubeš Stanislav, Hurníková Kateřina, Chalabala Josef, Chlebek Lukáš, 
Chrástek Martin, Jakubík Pavel, Jílek Adolf, Jiřík Jaroslav, Juchelková Romana, Kabelka Aleš, Kajzar Vlastimil, Kaňoková 
Ludmila, Kareš Vítězslav, Klicpera Jindřich, Klouda Jan, Kluza Daniel, Kolouch Petr, Komínková Marie, Konečný Pavel, 
Kopalová Lenka, Kosová Alžběta, Kotásek Václav, Krtička Štěpán, Kubíčková Monika, Kunčar Patrik, Lang Richard, Lazar 
Tomáš, Lazecká Adéla, Longin Dag, Louková Liliana, Mach Štěpán, Maková Růžena, Makyča Jan, Malina Libor, Marták Ivo, 
Martínková Bohumila, Martynek Radek, Matula Marek, Mejzlík Lukáš, Michalcová Marta, Mikolajek Robert, Mika Jiří, Moch 
Tomáš, Moravčík Jakub, Moravec Petr, Muchová Anna, Mužný Martin, Mytyzek Milan, Němejcová Šárka, Netopil Miroslav, 
Neusser Zdeněk, Nováková Rozália, Novotný Jiří, Ocásek Jakub, Ochvat Radovan, Pácl Radomír, Paduchová Drahomíra, 
Paulasová Jana, Petrušková Renata, Pilnáček Jiří, Polášek František, Polášek Karel, Polášek Michal, Polášková Gabriela, 
Policer Štěpán, Prais Karel, Praisová Dáša, Prudičová Anna, Přívětivý Jiří, Ptáčníkovi Petr a Hana, Pupík Jan, Pustka 
Jaromír, Pyško Martin, Rajmic Pavel, Režný František, Roller Martin, Rollerová Renáta, Rončková Elena, Rýdlová Marie, 
Rylko Stanislav, Rysová Drahoslava, Řehořek Milan, Sabevová Lucie, Seidler Karel, Sikora Marian, Skotnica Karel, Skřička 
Stanislav, Sládeček Petr, Sládek Michal, Slanina Karel, Šnerchová Veronika, Sokren Antonín, Soviarová Anna, Stanislav 
Marek, Stohel Milan, Strachota Miroslav, Strakoš Jan, Strašková Iva, Stuchlý Pavel, Svobodníková Marie, Svojanovský 
Milan, Swiech Lumír, Šichor Jiří, Šmýra Václav, Šotkovský Radim, Šrotková Pavla, Šťastník Štěpán, Švančar Vilibald, 
Švébiš Martin, Tomis Martin, Trávníčková Lenka, Třetina Jiří, Tyl Miroslav, Uhlíř Václav, Uhlířová Lucie, Urbášek Karel, 
Váňová Jana, Večerková Marta, Veselka Martin, Veselka Rudolf, Vopasková Marcela, Wantulok Pavel, Zajac Richard, 
Zajíček Jan, Zajíček Václav, Zajíčková Gabriela, Zdráhal Zdeněk, Zuchnická Jana, Žáček Jan

Firemní dárci:
Amiflox Finance s.r.o., APOA, ArcelorMittal Ostrava, Dobrý-instalatér.cz s.r.o., Biskupství ostravsko-opavské, 
Calumite s.r.o., Constructus s.r.o., GMP MIX, a.s., Febe Craft s.r.o., Charita Ostrava, Knihtisk s.r.o., Lanex a.s., Metaflex 
CZ s.r.o., Miroslav Strachota VOTOP, Navláčil stavební firma, s.r.o., ŘKF Hlučín, ŘKF Kozmice, ŘKF Ludgeřovice, ŘKF 
Ostrava-Pustkovec, Scada Servis s.r.o., Stampa Ostrava, spol. s.r.o., Pharmos a.s., RENOMIA, a.s., Sanovia, a.s., Screen 
servis spol. s.r.o., Svítidla Králův Dvůr, a.s. LEDKO, VELA CZECH, s.r.o., ZAM-SERVIS s.r.o.

Nadace a nadační fondy: 
Nadační fond Českého rozhlasu ze sbírky Světluška, Nadace Agrofert, Nadační fond Kousek po kousku, Nadace rozvoje 
zdraví, Nadace Hlas srdce, Nadace Charty 77

Spolupracující organizace:
CPR je zakládajícím členem Asociace center pro rodinu (ACER). Je taky zapojeno do procesu Komunitního plánovaní 
sociálních služeb a souvisejících aktivit v Ostravě. CPR spolupracuje s CENAPem Brno, YMCA, Asociací pro osobní 
asistenci, Biskupstvím ostravsko-opavským, Forem Nová Karolina, Gymnáziem Olgy Havlové, nadačním fondem 
KŘÍDLENÍ, Ostravskou univerzitou – Fakultou sociálních studií, Ostravskou univerzitou – Filosofickou fakultou, 
Ostravskou univerzitou – Lékařskou fakultou, Střední pedagogickou školou sv. Anežky České, Turistickým oddílem 
Buntaranta, TV Noe, Univerzitou Palackého v Olomouci – Katedrou aplikovaných pohybových aktivit, Vyšší odbornou 
školou sociální Ostrava.

PODĚKOVÁNÍ
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Děkujeme



Centrum pro rodinu a sociální péči z. s. 
Kostelní náměstí 3172/1, 728 02 Ostrava 
596 116 522, linka 232
cpr@prorodiny.cz 
www.prorodiny.cz


